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Matematica — Questao 01

Considere as seguintes afirmacdes sobre o conjunto
u=<0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}

I.JeUen(U) =10 III. 5 eU e {5}cU

II. 2cUen(U) =10 IV.{0,1,2,5}n{5} =5

Deve-se dizer, entdo, que é (sao) VERDADEIRA(S)

A) apenas I e III. C) apenas II e III. E) todas as afirmacg0es.

B) apenas II e IV. D) apenas 1V

RESOLUGAO:

I.geUen(U) =10 Falsa , pois ndo se vé o elemento em @ em U.

II.gdcUen(U) =10 Verdadeira.

III.5eUe {5} cU Verdadeira.

IV. {0,1,2,5}n{5}=5 Falsa, pois a intersecdo de dois conjuntos resulta em outro

conjunto: {0, 1, 2, 5} n {5} = {5} .



Matematica — Questao 02

Seja o conjunto S ={r e Q: r = 0 e r2 < 2%}, sobre o qual sdo feitas as seguintes afirmacodes:

I.EES e ZeS
4 5

IL {XE R:0< X sﬁ}mszz
V2 €S

Deve-se dizer, entdo, que é (sdo) VERDADEIRA(S) apenas

A)Iell C) Il e III E) II
B) I e III D) I

RESOLUCAO:

I—%eQe %e(@” além de(%jz =f—2£2 e [%T =;—232

Logo, é verdadeira.

II - Devemos procurar um numero que pertenga a ambos 0s conjuntos como
contra exemplo:

1eQ:1>20 e 1’°<2= 1€ S
1eR:0<1<V2=>1e{XecR:0<X<2}

Logo 1 e {xeR:0<x<2}NS=#J
O que torna a afirmativa falsa.

I1I - Sabemos que 2 ¢ Q, ou seja, v2 é um ndmero irracional, o que a torna falsa.

GABARITO: Letra D



Matematica — Questao 03

Seja o um numero real, com 0 < a < 1. Assinale a alternativa que representa o

2x
conjunto de todos os valores de x tais que o** (LJ <1.

Ja
A) ]-0, 0] U [2, +oof C)10,2][ E) 12, +oo[
B) 10, 0 [ U [2, +oof D) ]—o, O[
RESOLUCAO:

Como 0 <ac< lltemos:

-x*+2x>0
~S=10, 2[

GABARITO: Letra C



Matematica — Questao 04

Considere a fungao f:R — C , f(x) = 2cosx + 2isenx. Entdo, V x, y € R, o valor do
produto f(x).f(y) é igual a:

A) f(x +y) Q) 4if(x + vy) E) 2f(x) + 2if(y)
B) 2f(x + vy) D) f(xy)
RESOLUCAO:

f(x) = 2cosx + 2isenx = 2(cosx + isenx)

- f(x).f(y) = 2(cosx + isenx).2(cosy + iseny)
2.2.[cos(x + y) + isen(x + y)]
2.f(x +vy).

GABARITO: Letra B



Matematica — Questao 05

Considere 12 pontos distintos dispostos no plano, 5 dos quais estdo numa mesma reta. Qualquer

outra reta do plano contém, no maximo, 2 desses pontos. Quantos triangulos podemos formar com
os vértices nesses pontos?

A) 210 C) 410 E) 521
B) 315 D) 415
RESOLUCAO:
12.11-10 5-4-3
C..-C..= - =210
23oms e 3.2.1 3.2-1

GABARITO: Letra A



Matematica — Questao 06

2x (x2 + 1)71

Sejax € Re amatrizA =
2* log, 5

]-Assinale a opcao CORRETA
A) V X € R, A possui inversa.

B) Apenas para x>0, A possui inversa.

C) Sao apenas dois os valores de x para 0os quais A possui inversa.
D) Nao existe valor de x para o qual A possui inversa.

E) Para x = log,5, A ndo possui inversa.

RESOLUCAO:
2x 2 1_1 X
a|? K1) — detA=2"l0g,5- 2 =0
X |0925 X°+1
log, 5 - =0=>x*+1= x> =log.2-1
=106, x? +1 - 0925:> 9

= x*> <0, poislog,2<1

Logo, ndo existe x real tal que o detA = 0, dai A admite inversa para todo x real.

GABARITO: Letra A



Matematica — Questao 07

Considerando as fungdes:

arcsen : [—-1, +1] > [-n /2, n /2] e arccos : [—1, +1] — [0, =], assinale o valor de

3
Ccos [arcsen g + arccosg

6 1
A) — C)= E) —
) 25 ) 3 )12
7 2
B) 5¢ D) :
RESOLUGAO:

Fazendo a = arcsen(gj e b =arccos (gj temos:

sena = cosb =

senb =

uld plw
Vulw 1) a

COosa =

Sabemos que cos(a + b) = cosa.cosb - sena.senb, logo:
44 33 16-9_ 7

cos(@+b)=g T 55" 25 28

GABARITO: Letra B



Matematica — Questao 08

Considere um poligono convexo de nove lados, em que as medidas de seus angulos internos constituem
uma progressdo aritmética de razao igual a 5°. Entdo, seu maior dngulo mede, em graus,

A) 120 C) 140 E) 160
B) 130 D) 150
RESOLUCAO:

Progressado aritmética de nove termos:

(X=4r,x-3rx-2rX-r X, X+ X+ 2r, x + 3r, X + 4r)

(x—4r+x+4r)-9

> =(9-2)-180°
9x =7-1800°
X =1400

Como r = 59, temos que o maior angulo interno mede
X + 4r = 1400 + 4.59 = 1600

GABARITO: Letra E



Matematica — Questao 09

12
O termo independente de x no desenvolvimento do bind6mio 33x s 5X é
V5x  \3Jx

A)7293/45 C)89 13@ E)165375
B)9723/15 D)376§/§
RESOLUGAO:

12 12
3
3k [5x | \EJI\E{ .
5x 3J% 5 Vx? 3
O termo geral do desenvolvimento € :

12-p P
() - e

Para termos o termo independente faremos:
2(12-p)=p=>p=38

Logo:
12 *(BY
( g ][ %J (:\s/;J = 165375 é o termo independente.

GABARITO: Letra E



Matematica — Questao 10

Considere as afirmactes dadas a seguir, em que A é uma matriz quadradanxn, n > 2:

I. O determinante de A é nulo se e somente se A possui uma linha ou uma coluna nula.
II. Se A = (a)) é tal que a;,=0parai>jcomi,j=1,2,..,n, entdo detA =a,a,...a,.

III.Se B for obtida de A, multiplicando-se a primeira coluna por V2+1lea segunda por V2 -1 ,
mantendo-se inalteradas as demais colunas, entdao det B = det A.

Entdo, podemos afirmar que é (sdao) VERDADEIRA(S).

A) apenas II. C) apenas I e II. E) todas.
B) apenas III. D) apenas II e III.
RESOLUCAO:

. , . . 11 ) . .
I. Falsa, pois como contraexemplo poderiamos citar a matriz A = L J, cujo determinante € nulo.
Notemos que A € uma matriz triangular, logo detA = a ,.a,,.a,,....a,,. II é verdadeira.

ITI. Ao multiplicarmos uma fila (linha ou coluna) de uma matriz quadrada por um nimero K, o seu
determinante também fica multiplicado por K. Logo:

detB = (ﬁ + 1)- (ﬁ - 1)- det A = det A.

III é verdadeira.

GABARITO: Letra D



Matematica — Questao 11

Considere um cilindro circular reto, de volume igual a 360nr cm?3, e uma piramide regular cuja base
hexagonal esta inscrita na base do cilindro. Sabendo que a altura da pirdmide é o dobro da altura
do cilindro e que a area da base da piramide é de 5443 cm?, entdo, a area lateral da pirdmide mede,

em cm?,
A)18\427 C)36 V427 E) 451427
B)27427 D) 1083
Resolugao: v
/:’I 2h
h
SR
“““““““““ oL TR T
P R.
R2\/3
b(piramide) = © * 2 543 .~ R=6 cm
V = nR% h =360x .. h=10 cm

cilindro
No tridngulo VOP, temos:

RV3Y 643 )
x? = (2h) + [T] =(2-10) + (T] = 400 +27
X =+427 cm
Logo, a area lateral da piramide é dada por:

R.x

A :67236 427cm2

4
A, = 18427 crm?

GABARITO: Letra A



Matematica — Questao 12

O conjunto de todos os valores de a, a € }—%,%{, tais que as solugbes da equagao (em x)

x* — Y48x* + tga = 0 sdo todas reais, é:

A __:0 C _EIE E i'E:|
)[ } ){ 6 6} ){12 3
By -~ T D)|0o, X

){ 4 4} ){ 3

RESOLUCAO:

o }%,g{ x* - 448x? + tga = 0 (equagdo biquadrada)

Usamos a seguinte substituigdo:

y=x>=y>-48y +tga =0

Obs.:
XeR=>yeR=>A>0

J48 -4.1-tga >0
443 > 4tga
tga < V3 (I)

A condicio (I)garante ye R.
X = iﬁ, logo Y >0 garante xeR.

_ (_,4/48)i J48 - 4tga 0
y = =
2

= {48 - \|\/48 — 4tgo. > 0
J48 > /48 - 4tga
tgo > 0 (I1)

De(I)e(II), temos:
0Stga£\/§ .'.ae{O,g}

GABARITO: Letra D



Matematica — Questao 13

Sejam as fungOes f e g definidas em R por f(x) = x> + ax e g(x) = - (x2 + Bx), em que a e B sao
ndmeros reais. Considere que estas fungdes sdo tais que
f g9
Valor minimo | Ponto de minimo | Valor médximo | Ponto de méaximo
9
- < — >0
1 0 4

Entdo, a soma de todos os valores de x para os quais (f o g) (x) = 0 é igual a

A)O C) 4 E) 8
B) 2 D) 6
RESOLUCAO:

f(x) = X2 + ax

xv=—%<0:>a>0
5 Sa=2 f(x)=x*+2x

g(x)=-(x* +Bx)=—x* - Bx

X :—g>03[3<0

BZ

5 =B=-3 g(x)=-x*+3x
y, =+t =2 =B =43
4

fog(x)= (- + 3x)2 +2(-x* +3x)
fog(x)=x* —6x> + 7x* + 6x
fog(x)=0= x* -6x> + 7x* + 6x = 0.

~ L i , ., b
equacao algebrica cuja soma das raizes ¢ —— = 6.
a

GABARITO: Letra D



Matematica — Questao 14

Considere todos os numeros z = x + iy que tém maddulo V7 /2 e estdo na elipse x2 + 4y2 = 4. Entao,
o produto deles € igual a:

25 81
A)— C)— E)4
) 9 )25 )
B)4—9 D)é
16 7
RESOLUGAO: AY
z=x+iy X—2+y2 _1 5
x> +4y° =4 = 4 . elipse
x> +y? ==
|z|=£:> Y =3
2 circulo
-1 1 >
N7
Fazendo 2
X2 + 4y’ =4
3 X2+y2=%:>y_+\/§ _2
3y? = 4—74 )
- - 2 3 7
Substituindo y, temos: X +Z:Z
x*=1=x=+1
21:1+i£ zzzl_iﬁ
2 2
z3=—1+|£ Z4:—1—i£
2
Observamos que:
2
wm (%)
=
J— 2
S
49
Z .72 .2..2 =2
1 2 3 4 16

GABARITO: Letra B



Matematica — Questao 15

Para algum numero real r, o polindmio 8x3 - 4x2 - 42x + 45 é divisivel por (x — r)2. Qual dos nimeros
a seguir esta mais proximo de r?

A) 1,62 C) 1,42 E) 1,22
B) 1,52 D) 1,32
RESOLUCAO:

Encontremos as raizes do polindmio P(x) = 8x3 - 4x? - 42x + 45.

, . EN
Por pesquisa de raizes racionais temos que 5 € raiz de P(x).

Reduzindo o grau vem:

3/2 ‘8 -4 -42 45
Resto

g g -30|0

8x*+8x-30=0
4x2+4x-15=0

. _ ~4%/256
8

~4+16

X =
8

3 -5
X == ou X=—

2 2

Concluimos que 3/2 é raiz dupla de P(x), ou seja,

2
P(x) é divisivel por (x—gj

Portantor = 1,5

GABARITO: Letra B



Matematica — Questao 16

Assinale a opgdo que representa o lugar geométrico dos pontos (X, y) do plano que satisfazem a
equacao.

X2 +y?
40
4
34

det = 288

u NN X
w o o<
e

A) Uma elipse C) Uma circunferéncia E) Uma reta
B) Uma parabola D) Uma hipérbole
RESOLUCAO:

Trocando de posicao a primeira coluna com a quarta coluna e, em seguida, a primeira linha com a
terceira linha temos:

xX*+y> x y 1 [t 20 4
1 2 4
40 2 6 1: 6 i 02:288
4 2 01 1 x vy X +y
34 531 153 34
0 6 36
Xx-2 y x*+y?-4/=288
3 3 30
0 1 6
X-2 y X*+y>’-4/=16
1 1 10

x> +y>-4+4+6x-12-6y-10x + 20 = 16
X2 -4x+4-4+y*-6y+9-9=12
(x=-2)2+(y-3)=25

Uma circunferéncia de centro (2, 3) eraioR =5

GABARITO: Letra C



Matematica — Questao 17

s ~ 2 7 .
A soma das raizes da equagdo z’ +z* —|7" +2z=0, ze C éigual a

A) -2 C)0 E) 2
B) -1 D) 1
RESOLUCAO:

2
zZ2+72°-2[ +22=0, zeC
. 2 _
Usando a propriedade |z =z-Zz, temos:
22+72°-2-2+22=0
z(zz+z—2+2)=0

z=0ou z22+z-2+2=0
Tomemos z = X + iy, com X e y reais:

X2 -y>+2xyi+2yi+2=0

{2(x+1)y=0
X*-y*+2=0
y=0=x*=-2 ~Xeg R

ou

Xx=-1=>y>*=3 .- y=4+/3
Oquenosddz=-1+iJ3 ou =_1-i3

Portanto a soma dos possiveis valoresdezé 0 + (-1 +iV3) + (-1 -iJ3) =-2

GABARITO: Letra A



Matematica — Questao 18

Dada a equagdo x°+(m+1)x*+(M+9)x+9=0, em que m & uma constante real, considere as
seguintes afirmacoes:

L Se m e€]-6,6[,entdo existe apenas uma raiz real.
II. Se m = - 6 ou m = + 6,entdo existe raiz com multiplicidade 2.

III. v me R, todas as raizes sdo reais.

Entao,
podemos afirmar que é (sdo) VERDADEIRA(S) apenas:

A) I C) III E)Iell
B) II D) II e III
RESOLUCAO:

Notemos que -1 é raizda equacdo x> + (m + 1)X*+ (M +9)x + 9 =0

Reduzindo o grau:

I. Seme]-6,6[, entdo m? - 36 < 0 e dai -1 é a Unica raiz real. Portanto, I
é verdadeira.

II. Sem = +6 oum =-6, entdo m?> - 36 = 0 e dai a raiz —g sera de

multiplicidade 2. Logo II é verdadeira.

III. Afirmativa falsa, pois I é verdadeira.

GABARITO: Letra E



Matematica — Questao 19

Duas circunferéncias concéntricas C, e C, tém raios de 6 cm e 6v2cm, respectivamente. Seja AB uma
corda de C,, tangente a C,. A area de menor regido delimitada pela corda AB e pelo arco AB mede,

em cm?,
A) 9(n - 3) C) 18(n - 2) E) 16(n + 3)
B) 18(xn + 3) D) 18(n + 2)
RESOLUCAO:
Seja O centro das circunferéncias e C o ponto de tangéncias de AB com C,

A

G,
A C
: <
0 c 632 5
62

Por Pitdgoras = AC = 6
Por simetria = AB = AC + BC = 6 + 6 = 12 cm, AOC =450 e BOC =450
Logo, AOB = 90° = tridngulo retangulo isésceles

O

B C A

Portanto, podemos CALCULAR a area do segmento circular a partir das areas do setor circular e do
triangulo:
Asegmento = Asetor — Atriéngulo

900
3600

n-72—36=36(§—1]

Asegmento =18 (n - 2) cm?

GABARITO: Letra C



Matematica — Questao 20

A area total da superficie de um cone circular reto, cujo raio da base mede R cm, é igual a terga parte

da area de um circulo de diametro igual ao perimetro da secdo meridiana do cone. O volume deste
cone, em cm?3, é igual a

A) 7R3 C)-LR3 E)- L R?
) ) 5 ) 5

B)n/2R> D) /3 R3

RESOLUGAO:

Asuperﬁ’cie = tR(R + g)

d=2R + 2g
r=R+g

Acirculo = T (R + g)z

Dado: Asuperﬁcie =

Acirculo

W

2
“R(R + g) = %n-(R+g)
BR=R+g = g=2R

Usando Pitagoras:
g2 = hZ + RZ

h=+v4R?-R2 = h=Ry3
1 NE]

V=-n-R>h="rnR?
3

GABARITO: Letra E



Matematica — Questao 21

Seja A um conjunto ndovazio.
A) Se n(A) = m, CALCULE n(:»(A)) em termos de m.

B) Denotando P*(A) = P*1(A) = P(PY(A)), para todo nimero natural k = 1, DETERMINE o menor
k, tal que n(:P<(A)) = 65 000, sabendo que n(A) = 2.

RESOLUCAO:
A) n(P(A)) = m + m + m +o+ m , em que m é a quantidade de
0 1 2 m p
subconjuntos de A com exatamente p elementos.

m

. n(P(A)) = z(:‘:}.lmp.f =(1+1)" =2"

p=0

B) N(A) =2 = n(P(A)) = 22 = 4 =
n(P(P(A)) = 2% = 16 = n(P(P(P(A)))) = 2'° = 65536 > 65 000.

Da notagdo dada, temos P (7 (P (A)))= P3(A) e portanto o menor valor de k é 3.



Matematica — Questao 22

Uma caixa branca contém 5 bolas verdes e 3 azuis, e uma caixa preta contém 3 bolas verdes e 2
azuis. Pretende-se retirar uma bola de uma das caixas. Para tanto, 2 dados sdo atirados. Se a soma
resultante dos dois dados for menor que 4, retira-se uma bola da caixa branca. Nos demais casos,
retira-se uma bola da caixa preta. Qual é a probabilidade de se retirar uma bola verde?

RESOLUCAO:

Caixa Branca: 5 bolas verdes e 3 bolas azuis.
Caixa Preta: 3 bolas verdes e 2 bolas azuis.

Resultado possiveis nos dados:

(1, 1,(1, 2),(1, 3) ... (6, 6) em um total de 36 resultados possiveis.
Resultados cuja a soma é menor que 4:

(1, 1),(1, 2) e (2, 1), em um total de 3 resultados.
A probabilidade P pedida é dada por:

3 5 33 3 289
= 4+ . = P=—=
36 8 36 5 480



Matematica — Questao 23

DETERMINE os valores reais do parametro a para os quais existe um nimero real x satisfazendo

J1-x*> >a-x.
RESOLUCAO:

Seja f(x)=v1-x*>e g(x) = —x + a definidas para valores de x no intervalo

[_111]
Para termos f(x) > g(x) para algum x real, deve ocorrer a < amax
A
y=9(x) Ty
V\
ama’x
y=f(x)»
-1 1 x
Calculo do maximo valor de a:
1-x> =-x+a

1-x* =x* -2ax +a’
2x*> —2ax+a*-1=0
A=(-2a)-4.2-(a-1)=0
4a’-8a’+8=0
a?=2 na=+2
dmax = 2
Logo, basta a <2



Matematica — Questao 24

1+i go

Sendo z ==, CALCULE > 7" =‘z+zz+z3+...+26°.
\/E n=1

RESOLUGAO:

Z_1+i

V2

60

>z :‘z+22+z3+...+26°

n=1

60
Repare que Zz” é a soma de uma P.G. de 60 termos.

n=1

Snzall_q
1-q
q=z,a1 =2

a =aqt

Z = Cis 459 = cos 459 + i-sen 450 = \/25 +i\/2E
7% = cis (61.45°) = cis 225° = —\/zz—i\/z5

Seo =2 =
1-z 1-z
2, T (B
S _7+ 2 | 2 2
60 L 2_i£
2 2
S - 2 +i2
60 1_£_i£
2 2
‘S ‘: \/Z _ 2 .\/2+\/§
60 \/1_\/§+;+; \/2_\/5 \/2+\/§
Sul= 225V2 _ 5 5B - ai 22
o= J4_2 =



Matematica — Questao 25

Parab > 1 e x > 0, RESOLVA a equagao em x: (2x)"9%? — (3x )93 = 0.

RESOLUGAO:

(2x)°** = (3x)*** =0 b>1, x>0
2Iogb2XI0gb2 — 3Iogb3 Xlogb3

X(Iogb 2-log, 3) — 3Iogb 3. 2—Iogb 2

log, 2 _
X né — 3Iogb3.2 log, 2

[Iogb3] [40th}
x = 31°%75) 3 °%75
X = 3Iog%3.2—log%2 -

log,,33 log, 52
x=3 (2/3)-
X = 3'092/33 . 34092/32

X = 3|092/33/2 1/2



Matematica — Questao 26

Considere a equacdo x3 + 3x2 - 2x + d = 0, em que d é uma constante real. Para qual valor de d a
equagdo admite uma raiz dupla no intervalo ]0,1[?

RESOLUCAO:

SejaP(x) = x>+ 3x*-2x +d
A raiz dupla é também raiz da derivada de P(x).
P(x) =3x>+6x-2=0

x:-ﬁiﬁ:_li;m

Como x € ]0,1] vem:

X_—3+1\/E
- 3

Voltando em P(x):

3 3 3 3

10V15 ,
9

nd=



Matematica — Questao 27

PROVE que, se os angulos internos a, B e y de um tridngulo satisfazem a equacao

sen(3a) + sen(3p) + sen(3y) =0
entdo, pelo menos, um dos trés angulos o, p ou y é igual a 60°.

RESOLUGAO:
o+ pB+y=1800°
Fatorando:
sen(3a) + sen(3p) + sen(3y) =0
3o+ 3B 30— 3B
2.sen( 5 J.cos(zj + sen{3 [1800—(a + B)}} =0

2.sen(3a;35j.cos[3a£3ﬁj+sen(3a+3[3) =0

2

2.sen(MJ.{cos(3a — 3Bj + cos(3a A 3Bﬂ =0
2 2 2

2.sen(3a h 3Bj.z.cos(3aj.cos(3ﬁj =0
2 2

2.sen[30t2+?’ﬁjcosfOL — 3Bj + 2.sen(3m;r 33)_(:05[3(1;3[3) =0

ou sen(

3“;3Bj:o: 3‘*;35 — 1809= o+ = 1200= y = 600

bu cos(32aj 0= 37“ —909= ¢ = 600

3

ou Cos
u cos[ %

]:0:32[3:900313:600

Logo, um dos angulos internos do triangulo mede 60°.



Matematica — Questao 28

Se A é uma matriz real, considere as definigdes:

I. Uma matriz quadrada A é ortogonal se e s6 se A for inversivel e At = AT,
II. Uma matriz quadrada A é diagonal se e so se a; =0, paratodoi,j=1,.,n, comi#]j.

DETERMINE as matrizes de ordem 3 que sao, simultaneamente, diagonais e ortogonais.
RESOLUCAO:

Seja M uma matriz diagonal 3x3:

a 0o a 0o
M=/0 b 0|=>M=|0Db

0 0 c 0 0 c

Como M é ortogonal, tem-se
M.Mt =1

a 0 0Ol|la 0O 1 0
0 b 0.0 b 0|= 10
0 0 c|]|0 O cC 001

a 0 o0 100

0 b> 0|=/0 1 0

0 0 ¢ 001



Matematica — Questao 29

Sejam r e s duas retas que se interceptam segundo um angulo de 60°. Seja C, uma circunferéncia de
3 cm de raio, cujo centro O se situa em s a 5 cm de . DETERMINE o raio da menor circunferéncia
tangente a C, e a reta r, cujo centro também se situa na reta s.

RESOLUCAO:

Seja C, a circunferéncia pedida e r seu raio:

G
sen 60°=L:£:>PO'=£
PO' 2 NE]
y 5 3 53 3

PO'+r+3 2  2r+V3r+3/3 2
r:(29—16\/§)cm



Matematica — Questao 30

Sejam os pontos A: (2, 0), B: (4, 0) e P: (3,5 + 2\/5) . DETERMINE a equacdo da circunferéncia
C, cujo centro esta situado no primeiro quadrante, passa pelos pontos A e B e é tangente ao eixo .
DETERMINE as equacdes das retas tangentes a circunferéncia C que passam pelo ponto P.

RESOLUCAO:

Determinacdo da circunferéncia C: Ay

Dadoxc >0eyc>0

R
AeC = O centro de C esta na mediatriz
BeC
de ﬁ = Xc =3 >
I~ >
A B

Usando a tangéncia, temos que R =3

Calculemos yc = (X, — 3)2 +(Ya —Yc)2 =9
1+y2 =9
Ye=t22 =y =22

Equagéo de C: (x—3)2 +(y—2\/§)2 =9

As retas que passam por P sdo da forma:

y—(5+2\/§):m(x—3)
mx—y—3m+5+2\/§=0

v

dc =R=distancia entre o centro da circunferéncia e as retas t

%—M—}rﬁ+5+;ﬁ_3
Jm? + (c1)? -

As retas serdo:

t %x—y+1+2\/§:0

t —%x—y+9+2\/§=0

2



